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Ata da 82ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada pela 
Câmara Municipal de Cascavel em vinte e seis de novembro de 2013, com inicio às 
quatorze horas e quarenta e dois minutos. Sob a Presidência do Vereador MARCIO 
PACHECO, secretariada pelo vereador GUGU BUENO e com a presença dos 
vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, Fernando Winter, Jaime Vasatta, Jeovane 
Machado, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Robertinho 
Magalhães, Luiz Frare, Nei Hamilton Haveroth, Paulo Dileto Bebber, Paulo Porto, Pedro 
Martendal de Araujo, Marcos Rios, Romulo Quintino, Rui Capelão, Irineu Zotti e Walmir 
Severgnini. Sob a proteção de Deus e havendo número regimental o Senhor Presidente 
deu por aberta a sessão, ao tempo em que solicitou ao senhor Secretário que fizesse a 
leitura da matéria de expediente recebida pela mesa.  PEQUENO EXPEDIENTE - Neste 
período foram lidas as seguintes matérias: Emenda 1 de 2013 ao Projeto de Lei nº 
211/2013. Requerimentos nº 337, nº 340, nº 341, nº 342, nº 343, nº 344, nº 345, nº 346, 
nº 347, nº 348, nº 349, nº 350, nº 351 e nº 352/2013. Indicações nº 1431 à nº 1459. 
Ofício nº 516/2013 do Executivo solicitando urgência na deliberação do Projeto de Lei nº 
215/2013.  Ofício do gabinete do executivo nº 518/2013, solicitando substituição das 
páginas 35 e 36 do quadro XI, constante do Projeto de Lei nº 211/2013. Ofício nº 
519/2013 solicitando seja anexado ao Projeto de Lei nº 215/2013 o documento em 
apenso. Veto Parcial as Emendas nº 4, 5, 24, 25, 31 e 38 do Projeto de Lei nº 199/2013 
Inscritos para falar no grande expediente, os vereadores: Irineu Zotti, João Paulo de 
Lima, Gugu Bueno, Paulo Porto e Rui Capelão. Finda a leitura da matéria de expediente 
o Senhor Presidente deixou a palavra livre aos senhores Vereadores para INCLUSÃO 
OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA, quando o vereador Luiz Frare solicitou 
destaque para o requerimento nº 337/2013. O vereador Jorge Menegatti solicitou a 
inclusão na próxima sessão do Requerimento nº 353/2013. Na sequência, foi 
disponibilizada a palavra ao vereador João Paulo, para expressar voto de louvor ao 
Secretário de Esporte, Sr. Evandro Roman. O vereador João Paulo ressaltou que esta 
homenagem foi aprovada pela unanimidade dos vereadores desta Casa de Leis, haja 
vista o excelente trabalho desenvolvido pelo Secretário de Estado, desta pasta. 
Enalteceu a sua atuação destacada, realizando breve biografia do mesmo. Em uso da 
palavra, o vereador Gugu Bueno registrou a importância do Secretário para a história do 
Estado do Paraná e sua contribuição, tornando-o merecedor da justa homenagem 
prestada. Em uso da palavra, o vereador Robertinho Magalhães, parabenizou o 
Secretário de Esporte pela brilhante atuação; lembrando o seu apoio para obtenção de 
uniformes para diversas categorias esportivas, além do empenho para realização dos 
Jogos Abertos em Cascavel. Em uso da palavra, o vereador Rui Capelão mencionou 
que tem sido grande crítico da aplicação de recursos para o esporte direcionado para a 
elite, em detrimento da camada mais pobre da população. Conclamou o Secretário para 
firmar parcerias, vez que nas periferias há crianças dotadas de grandes potencialidades. 
No uso da palavra, o Sr. Evandro Roman, ressaltou a sua alegria em receber esta 
homenagem, mencionando a gratidão pelo reconhecimento tributado por esta terra, que 
ele elegeu para viver. Reassegurou o propósito de trabalhar de forma consciente, 
prudente e responsável em prol do esporte. Informou que no dia 10 de dezembro 
haveria licitação, com vistas a construir o centro de excelência para o atletismo, com 
previsão de início dos trabalhos já para 20 de fevereiro de 2014.  O Presidente 
agradeceu o Secretário por sua presença e pelo excelente trabalho que vem 
desenvolvendo. ORDEM DO DIA – Em discussão e votação as atas das 77ª e 78ª 
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sessões ordinárias realizadas nos dias 11 e 12 de novembro de 2013, as quais foram 
aprovadas pela totalidade dos vereadores presentes. Em discussão e votação o ofício nº 
516/2013 do senhor Prefeito Municipal, solicitando urgência na deliberação do Projeto 
de Lei nº 215/2013, sendo o pedido autorizado pela totalidade dos vereadores 
presentes.    Em discussão e votação a Emenda 1 ao Projeto de Lei nº 92/2013, a 
mesma foi aprovada pela totalidade dos vereadores presentes.  Em discussão o Projeto 
de Lei nº 92/2013, o vereador Gugu Bueno solicitou vista do mesmo, para efetuar uma 
pequena emenda modificativa, apresentando-o na sessão ordinária do dia 02 de 
dezembro. Submetida à discussão e votação o pedido de vistas ao Projeto de Lei nº 
92/2013, este foi aprovado pela totalidade dos vereadores presentes. Em 2ª discussão e 
votação o Projeto de Lei nº 167/2013, o mesmo foi aprovado pela totalidade dos 
vereadores presentes. O Presidente promoveu consulta ao plenário sobre o consenso 
na aprovação dos Requerimentos nº 340, nº 341, nº 342, nº 343, nº 344, nº 345, nº 346, 
nº 348, nº 349 e nº 350, e em havendo, os mesmos foram votados em bloco e, 
devidamente aprovados. Em discussão o requerimento nº 337, usou da palavra o 
vereador Luiz Frare, questionando se as informações solicitadas diziam respeito a LDO 
ou a LOA. O vereador Paulo Porto esclareceu tratar-se da LOA. O vereador Luiz Frare 
explicou que em relação à Secretaria de Desenvolvimento Econômico haveria acréscimo 
de 162.14%, em face da possibilidade de construção de um centro de eventos, a partir 
de recursos financiados pelo governo estadual ou ainda, por convênio, através de 
emenda de parlamentar, a fundo perdido do governo federal. No tocante a Secretaria de 
Cultura frisou que a mesma recebeu no ano passado R$ 6 milhões e 68 mil de 
empréstimos e convênios, para construção de praça, do centro de produção 
cinematográfica e teatro. Destarte, receberia apenas R$ 800 mil para o teatro, 
implicando em decréscimo de 53,93%. Por outro lado, o Gabinete do Prefeito e Vice-
Prefeito, concentraria todas as contratações de pessoal do ano 2014 (comissionados, de 
confiança e concursados), com posterior remanejamento para a Secretaria pertinente; 
razão pela qual os valores ali apontados, eram expressivos.  Em uso da palavra, o 
vereador Gugu Bueno, pediu ao autor do requerimento nº 337 a sua retirada, haja vista 
estar incorreto, quando solicitou informações que deveriam versar sobre a LOA e 
erroneamente apôs LDO. Em uso da palavra, o vereador Paulo Porto agradeceu as 
explanações do vereador Luiz Frare. Pontuou que ainda que as explicações fossem 
corroboradas, dado ao seu acerto, mesmo assim pretendia obtê-las de fonte oficial. 
Considerando haver impossibilidade de retificar o requerimento formulado, o vereador 
Paulo Porto solicitou a sua retirada. O Presidente deferiu o pedido formulado, amparado 
no artigo 119, inciso VI do Regimento Interno. Finda à ordem do dia, o senhor 
Presidente abriu a palavra para pronunciamento de interesse público, cuja primeira 
inscrição foi a do vereador Irineu Zotti. O vereador serviu-se do espaço para efetuar a 
sua apresentação aos demais pares, mencionando que já reside em Cascavel há 40 
anos. Relatou que era proveniente do Rio Grande do Sul, tendo atuado no Banco do 
Estado do Paraná por 25 anos. Na condição de aposentado sempre se dedicou as 
causas comunitárias, seja na Igreja da Neva, no Recanto da Criança, ou mesmo em 
diversas associações desportivas. Reafirmou o seu propósito de trabalhar em prol da 
população e agradeceu antecipadamente pelo apoio recebido. Em aparte, o vereador 
Luiz Frare lembrou trajetória semelhante no BANESTADO, constatando que 10% dos 
vereadores eram oriundos daquela instituição bancária, ao tempo em que ofereceu 
boas-vindas ao novo edil, hipotecando-lhe total apoio. Em aparte, o vereador Robertinho 
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Magalhães parabenizou o vereador Irineu Zotti, na condição de mais novo integrante 
desta Casa de Leis, além de sua atuação como desportista. Em aparte, o vereador Nei 
lembrou que procediam da mesma região e, desejou-lhe muito sucesso, reiterando 
propósito de somar esforços. Em aparte, o vereador Claudio Gaiteiro cumprimentou o 
vereador pela conquista deste bom momento, enaltecendo o seu trabalho em prol da 
comunidade.  Em aparte, o vereador Fernando Winter lembrou que esta Casa é de 
debate, e ainda que haja divergências, todos são companheiros e deu-lhe as boas 
vindas. Em aparte, o vereador Pedro Martendal disse da satisfação de tê-lo como 
companheiro e destacou a sua participação na Comissão de Justiça e Redação, e, 
recordou o excelente trabalho desenvolvido enquanto presidente da Associação Atlética 
Comercial. Na sequência, o Presidente transmitiu a palavra para o próximo inscrito, 
vereador João Paulo que afirmou que a saúde do município de Cascavel permanece na 
UTI. Informou sobre a campanha deflagrada no facebook, contando com 60.000 
acessos, no sentido de reivindicar mais leito do SUS para Cascavel. Convocou todos os 
vereadores para aderirem a esta ideia, se comprometendo a realizar mais ações, para 
mobilizar a cidade inteira em busca da melhoria da saúde, seja através da Prefeitura, 
Secretaria ou mesmo Ministério Público. Parabenizou a imprensa pelo auxílio e, 
denunciou a situação de descaso para com pacientes que aguardam por cirurgia eletiva, 
esperando por cerca de 5 a 8 anos. Em aparte, o vereador Jaime Vasatta mencionou 
visita a UPA, ficando evidente que a estrutura ali é para acolher pacientes por 24 horas, 
Contudo, os doentes ali permanecem por semanas, sem as mínimas condições.  
Enalteceu a campanha, e pontuou que em sendo verídica a suficiência de leitos pelo 
SUS, cogitou a possibilidade de estar ocorrendo à escolha de pacientes. Em aparte, o 
vereador Nei Haveroth sugeriu resgatar o relatório da CPI da saúde realizado pela 
Assembleia Legislativa, mencionando a existência de boato dando conta da 
concentração do poder para autorizar a concessão de vagas na UTI e SUS, apontando a 
necessidade de apurar a verossimilhança dos fatos.  O presidente concedeu a palavra 
ao vereador Gugu Bueno, na condição de próximo inscrito, que ressaltou o caos que 
impera na saúde de Cascavel, mencionando o apelo da população para reverter esta 
situação. Informou sobre trabalho junto aos gestores para minorar os problemas. Lançou 
o convite aos vereadores presentes nesta Casa de Leis para somar esforços no sentido 
de trazer mais leitos do SUS para a população cascavelense, amenizando a sua dor e 
angústia. Na condição de próximo inscrito, o vereador Paulo Porto, lembrou que pouca 
coisa anda bem em Cascavel, citando também o esporte e a cultura. Protestou contra o 
descaso em relação ao CEU – Centro de Artes e Esporte Unificado, localizado no Santa 
Cruz. Relatou a existência de convênio do Conselho Federal em parceria com o governo 
municipal, no sentido de possibilitar  o acesso da periferia, oferecendo quadras de 
esporte, parque infantil, pista de skate, equipamentos de ginástica, cinema, dentre 
outros. Pontuou que, mesmo sem inauguração o Centro já foi alvo de vandalismo, 
lembrando que não existe espaço vazio na cidade; já que alguém ocupa, seja: a 
comunidade, o poder público ou mesmo vândalos. Mencionou a promessa de 
inauguração em 05 de dezembro, fazendo votos para que isto ocorresse. Por último, 
aludiu a questão dos uniformes públicos entregues tardiamente, em agosto, e 
questionou a não implantação da guarda patrimonial, instituída por lei municipal. 
Argumentou que se alterado para monitoramento eletrônico que se efetuasse a 
mudança na lei. Em aparte, o vereador Luiz Frare pontuou que o encargo do município 
era o mais árduo, vez que implicava na realização de concurso público e na observância 
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de todos os trâmites legais. Lembrou que a maioria das obras públicas são entregues 
incompletas. O vereador Rui Capelão, na condição de último inscrito usou da tribuna 
para denunciar o atentado ao cidadão e ao patrimônio público, em face da ação nefasta 
sofrida pelo jornalista, Anselmo. Frisou que a imprensa é merecedora de todo o respeito; 
defendendo ademais o cuidado com a segurança pública e privada. O Presidente 
encerrou a presente sessão ordinária às dezesseis horas e oito minutos.  E nada mais 
havendo a tratar e a constar, foi lavrar por mim, Marina Rodrigues Toledo, a presente 
ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo 
Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.     
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